



Αρ.Αναφ: Φ31/113/2010

Ημερ.: 28/09/2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διεθνές Συνδικαλιστικό Σεμινάριο «Περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας»

Πραγματοποιήθηκε στις 23 και 24 Σεπτεμβρίου 2010 στο ξενοδοχείο Palm Beach στη Λάρνακα, Διεθνές συνδικαλιστικό σεμινάριο με θέμα “Περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας” (More and better jobs). Το σεμινάριο διοργανώθηκε από την Παγκόσμια Οργάνωση Εργαζομένων(WOW) και την Παγκύπρια Ομοσπονδία Ανεξαρτήτων Συντεχνιών(ΠΟΑΣ) με την οικονομική στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Στο σεμινάριο συμμετείχαν 60 συνδικαλιστικά στελέχη από Ευρωπαϊκά συνδικάτα ανάμεσα στους οποίους και 10 εκπρόσωποι συντεχνιών μελών της ΠΟΑΣ.

Την έναρξη του σεμιναρίου χαιρέτησε η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κυρία Σωτηρούλα Χαραλάμπους. Η κυρία Υπουργός αφού συγχάρηκε την ΠΟΑΣ για την πρωτοβουλία διοργάνωσης του σεμιναρίου, τόνισε την σημασία του συνδυασμού της αύξησης των θέσεων εργασίας με το περιεχόμενό τους, ώστε να διασφαλίζονται οι βασικές αρχές για την αξιοπρεπή εργασία. Κατέληξε με την επισήμανση ότι ο κοινωνικός διάλογος σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο είναι επιβαλλόμενος. Η συμβολή των συνδικάτων είναι σημαντική, γιατί ακριβώς θέτει το ζήτημα της εργασίας στην καρδιά της προσπάθειας για ανάπτυξη και κοινωνική ισορροπία.

Στο δικό του χαιρετισμό ο Πρόεδρος της ΠΟΑΣ Χρίστος Τραχωνίτης ανέφερε ότι η συνδιοργάνωση του σεμιναρίου με την Παγκόσμια Οργάνωση Εργαζομένων αποτελεί για την ΠΟΑΣ ξεχωριστή τιμή και έμπρακτη απόδειξη της σημασίας που έχει η ένταξη της ΠΟΑΣ στην WOW. Η προσπάθεια για “Περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας” είναι μια διαχρονική υποχρέωση της κοινωνίας για να μπορέσει να αναπτυχθεί και βελτιωθεί το επίπεδο ζωής των εργαζομένων. Στην παρούσα φάση της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης αποτελεί μια επιπρόσθετη αναγκαιότητα και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις πρέπει να διαδραματίσουν τον δικό τους εποικοδομητικό ρόλο σε αυτή τη κατεύθυνση.

ΣΥΝΤΕΧΝΙΕΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΟΑΣ

ΠΑΣΕ-ΑΘΗΚ (ΣΥΤΑ), **ΣΕΠΑΗΚ – ΣΥΒΑΗΚ** (Επιστ. Προσωπ. & Βάρδιας, ΑΗΚ), **ΑΣΥΣΕΚΑ-ΠΑΣΥΠΙ-ΣΥΠΚΚΑ** (Μηχανικοί- Πιλότοι – Αεροσυνοδοί, Κ. Αερογραμμών), **ΣΥΑΛΚ - ΣΥΠΑΛΚ** (Υπάλληλοι. & Πλοηγοί, Αρχής Λιμένων Κύπρου), **ΑΣΥΓΕΒ** (Υπάλληλοι Γραφείων, Εμπόριο - Βιομηχανία.)
ΠΑΣΕ-ΔΗΤΑ (Υπάλληλοι Δημοσίου, Ημ.Οργαν., Τοπικής Αυτοδ. Συνεργ. Ιδρ.)

Στο σεμινάριο έγιναν παρουσιάσεις από διακεκριμένους ομιλητές από το εξωτερικό με θέματα όπως:

- Η κρίση στο ευρωπαϊκό επίπεδο και πως πρέπει να διδαχθούμε από το παρελθόν για να αποφύγουμε την επόμενη κρίση.
- Ποιες οι επιπτώσεις της κρίσης στις πολιτικές της αγοράς εργασίας και τις ευκαιρίες απασχόλησης στην Ισπανία.
- Ποιος ο ρόλος και η ανταπόκριση των συνδικάτων κατά τη διάρκεια της κρίσης

Δύο εκλεκτοί ομιλητές από την Κύπρο, συνέβαλαν ουσιαστικά στην επιτυχία του σεμιναρίου. Ο Διευθυντής του Τμήματος Εργασίας κ. Νέλσον Νεοκλέους ανέλυσε τις επιπτώσεις της κρίσης στις πολιτικές της αγοράς εργασίας στην Κύπρο και παρουσίασε την εθνική πολιτική για αύξηση της απασχόλησης και τα μέτρα για μείωση της ανεργίας.

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης στην ΑΝΑΔ κ. Γιώργος Παναγίδης, ανέπτυξε το θέμα “Η κατάρτιση ως εργαλείο υποστήριξης των εθνικών πολιτικών απασχόλησης”.

Τα συμπεράσματα του σεμιναρίου θα κωδικοποιηθούν από την Παγκόσμια Οργάνωση Εργαζομένων και θα σταλούν σε όλες τις συντεχνίες μέλη της Οργάνωσης.

Από την ΠΟΑΣ

Επισυνάπτονται 2 φωτογραφίες από τις εργασίες του σεμιναρίου.

ΣΥΝΤΕΧΝΙΕΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΟΑΣ

ΠΑΣΕ-ΑΤΗΚ (ΣΥΤΑ), **ΣΕΠΑΗΚ – ΣΥΒΑΗΚ** (Επιστ. Προσωπ. & Βάρδιας, ΑΗΚ), **ΑΣΥΣΕΚΑ-ΠΑΣΥΠΙ-ΣΥΠΚΚΑ** (Μηχανικοί- Πιλότοι – Αεροσυνοδοί, Κ. Αερογραμμών), **ΣΥΑΛΚ - ΣΥΠΑΛΚ** (Υπάλληλοι & Πλοηγοί, Αρχής Λιμένων Κύπρου), **ΑΣΥΓΕΒ** (Υπάλληλοι Γραφείων, Εμπόριο - Βιομηχανία.)
ΠΑΣΕ-ΔΗΤΑ (Υπάλληλοι Δημοσίου, Ημ. Οργαν., Τοπικής Αυτοδ. Συνεργ. Ιδρ.)